
令和７年６月実施

組合員アンケート集計結果



配布数 回収数 回収率

合　計 1,040 265 25%

正組合員 340 119 35%

准組合員 700 146 21%
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37
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特になし

良い販路・流通が見つからない

相続・事業承継

税金の負担

事業規模の維持・拡大

労働力（人）の不足

農業機械の更新

農業後継者がいない

農業経営の採算

現在抱えている農業の悩みや課題（複数回答可 回答数275） 正組合員



49

2

8

11

12

13

17

24

33

65

特になし

GAPや有機JAS等の認証制度への取り組み

農畜産物の加工や販売流通

新たな販路の開拓

減農薬・有機・オーガニック栽培への取り組み

新規作目の導入

農作業の受託（請負）

高度（DXなど）な生産技術の導入

スマート農業への参入

農業経営の共同化・法人化

将来（５年～１０年後）農業経営に関して取り組んでみたいこと
（複数回答可 回答数234）

正組合員
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36

42

84

収穫時期に合わせた計画的な販売体制の構築

経理・簿記などの指導

農産物直売所や産地直送による販売強化

流通面でのコンサルティング

集出荷体制や物流の効率化（出荷コストの削減等）

市場価格の動向を踏まえた有利販売の仕組みづくり

SNSやYouTube等を活用した営農指導や情報提供

新規就農者や事業従事者向けの育成支援や研修会等の開催

販路拡大のための積極的な営業活動

園芸作物にかかる実践的な技術指導

農地・労働力確保などのアドバイス

税金・法律面での指導

販売促進・PR・ブランド化へのアドバイス

農家の所得向上につながる販売戦略の提案・実施

水稲にかかる実践的な技術指導

ＪＡの営農指導・販売に期待すること（複数回答可 回答数336） 正組合員
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特になし

組合員や地域住民との交流活動

高齢農業者へのサポート

学校や地域との連携

働き手や機械のシェア

地産地消の推進

農地の維持と活用

行政やＪＡによる集落営農組織の運営支援

若い担い手の育成支援

地域農業を守るために必要なこと（複数回答可 回答数279）
正組合員
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特になし

SNSやYouTube等を活用した農薬施肥動画配信や商品提案

電子決済システムの導入

みどりの食料システム戦略に沿った、たい肥・緑肥の取扱
拡充

パソコンやスマートフォンを活用した資材の申込

ジェネット等による休日対応

肥料・農薬等の新商品・複数品目の取り扱い

資材の安定供給

資材価格の抑制

ＪＡの購買事業（生産資材）に期待すること（複数回答可 回答数247） 正組合員
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特になし

他ＪＡの加工品の取り扱い

他ＪＡの農産物の取り扱い

ＳＮＳの活用による情報発信の強化

イベントの充実

生活購買品（全国の食料品や調味料等）の充実

売り場面積の拡大

ジェラートやスイーツなどの売店の新設

食堂・レストラン等の新設

地元農産品を使用した加工品の充実

地元農産物の品質向上

地元農産物の種類の充実

ファーマーズマーケットきてか～なに期待する取り組み
（複数回答可 回答数304）

正組合員
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特になし

他ＪＡの加工品の取り扱い

他ＪＡの農産物の取り扱い

生活購買品（全国の食料品や調味料等）の充実

ＳＮＳの活用による情報発信の強化

売り場面積の拡大

イベントの充実

地元農産品を使用した加工品の充実

ジェラートやスイーツなどの売店の新設

食堂・レストラン等の新設

地元農産物の品質向上

地元農産物の種類の充実

ファーマーズマーケットきてか～なに期待する取り組み（複数回答可 回答数383） 准組合員
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特になし

アンパンマンキャラバンや交通安全教室などのイベント

年金友の会の活動

資産運用（投資信託・iDeCo等）

相続・遺言信託

共済の加入内容確認活動

年金相談

税金対策

融資相談

ＪＡの金融事業に期待する取り組み（複数回答可 回答数218） 正組合員
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特になし

年金友の会の活動

相続・遺言信託

アンパンマンキャラバン・交通安全教室などのイベント

資産運用（投資信託・iDeCo等）

共済の加入内容確認活動

融資相談（住宅・マイカー・農業関連など）

年金相談

税金対策

ＪＡの金融事業に期待する取り組み（複数回答可 回答数274） 准組合員
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特になし

ＳＮＳを活用した仲間づくり

地域の歴史学習会

介護や福祉に関わる活動

趣味などに応じて仲間が集まれるサークル活動

料理教室

地域環境をよくするための活動

ご来店感謝デーなどのイベント

旅行・コンサートなどのレクリエーションイベント

高齢者の生きがいづくりのための活動

地域イベントへの積極的な出店・参画

農作物の作付け・収穫などの農業体験教室

地域の方々が集まれるお祭りなどのイベント

野菜などの栽培技術を学ぶ講座

ＪＡの教育文化活動に期待する取り組み（複数回答可 回答数298） 正組合員
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特になし

地域の歴史学習会

ＳＮＳを活用した仲間づくり

地域環境をよくするための活動

介護や福祉に関わる活動

地域イベントへの積極的な出店・参画

趣味などに応じて仲間が集まれるサークル活動

高齢者の生きがいづくりのための活動

ご来店感謝デーなどのイベント

旅行・コンサートなどのレクリエーションイベント

料理教室

農作物の作付け・収穫などの農業体験教室

地域の方々が集まれるお祭りなどのイベント

野菜などの栽培技術を学ぶ講座

ＪＡの教育文化活動に期待する取り組み（複数回答可 回答数390） 准組合員
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特になし

電話による音声案内・留守電メッセージ

知人から

店頭掲示

専用アプリでの通知

ＳＮＳ

ＪＡ担当者から直接

メール

チラシなどの配布、ポスト投函

郵送

ＬＩＮＥ

ＪＡからの情報の便利な受け取り方法（複数回答可 回答数253） 正組合員



15

1

4

9

13

25

26

29

43
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特になし

電話による音声案内・留守電メッセージ

知人から

専用アプリでの通知

ＪＡ担当者から直接

ＬＩＮＥ

店頭掲示

ＳＮＳ

メール

チラシなどの配布、ポスト投函

郵送

ＪＡからの情報の便利な受け取り方法（複数回答可 回答数280） 准組合員



23

4

8

15

21

25

26

29

37

74

特になし

組合員や地域住民との交流

地域の風景や季節感のある内容

イベント情報の発信

地元農畜産物の紹介

地元で活躍する農家や組合員、お店の紹介

お得な情報の発信

ＪＡ各事業・サービス内容の紹介

営農指導の動画・投稿

農業の情報発信・共有

ＪＡの広報活動に期待すること（複数回答可 回答数262） 正組合員
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特になし

地域の風景や季節感のある内容

組合員や地域住民との交流

営農指導の動画・投稿

地元で活躍する農家や組合員、お店の紹介

イベント情報の発信

地元農畜産物の紹介

農業の情報発信・共有

ＪＡ各事業・サービス内容の紹介

お得な情報の発信

ＪＡの広報活動に期待すること（複数回答可 回答数322） 准組合員



15

17

39

68

准組合員の集いを開催し意見を求める

地区別総代懇談会にて准組合員総代から意見を求める

広報紙等で意見を求める

SNS（LINEなど）等を活用し意見を求める

准組合員のＪＡ事業運営への意志反映の方法（回答数139） 准組合員
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通販サイト

生協・定期購入・ふるさと納税など

ＪＡ(直売所など)

ドラッグストアやディスカウント店

スーパーマーケット

家族や親戚が生産

生産者（農家）から直接

お米の「購入先」や「購入方法」（複数回答可 回答数218） 准組合員
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特になし

農家を応援する寄付・募金活動に参加

ＳＮＳなどで農業の情報を発信・共有

ＪＡのイベント・体験活動に参加

子どもや家族に農業の大切さを伝える

地元農産物を積極的に購入

地域農業との関わり方（複数回答可 回答数222） 准組合員
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初めてＪＡの葬祭事業を知った

詳しい説明や資料を見てみたい

民間業者を利用する予定

自分自身や家族の将来の選択肢として検討している

葬祭ホールの場所やサービス内容をある程度知っている

家族や親族が利用したことがある

JAが葬祭事業をしていることを知っている

葬祭事業について（複数回答可 回答数317） 准組合員
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